GENERALIZACIÓN DEL PROBLEMA DE LAS CINTAS
Previo: Generalicemos a un caso más sencillo: SEAN 2 CINTAS BLANCAS (1 MENOS QUE ANTES) Y 1 CINTA NEGRA (1 MENOS QUE LAS BLANCAS) Y 2 ESCLAVOS (MISMO NÚMERO QUE CINTAS BLANCAS).
SOLUCIÓN: SI EL ESCLAVO VE EN SU COMPAÑERO LA CINTA NEGRA SABE QUE LA SUYA ES BLANCA Y SI VE UNA CINTA BLANCA SABE QUE LA SUYA TAMBIÉN LO ES PORQUE SI FUERA NEGRA SU COMPAÑERO YA SE HABRÍA MARCHADO POR EL RAZONAMIENTO ANTERIOR.

GENERALICEMOS AL CASO DE 4 CINTAS BLANCAS, 3 NEGRAS Y 4 ESCLAVOS.
SOLUCIÓN: 

1º) SI EL ESCLAVO VE LAS 3 CINTAS NEGRAS SABE QUE LA SUYA ES BLANCA.

2º) SI VE 2 CINTAS NEGRAS Y UNA BLANCA, SABE QUE LA SUYA NO PUEDE SER NEGRA PORQUE EN SI ASÍ FUERA EL COMPAÑERO DE LA CINTA BLANCA ESTARÍA VIENDO 3 CINTAS NEGRAS Y YA SE HUBIERA MARCHADO POR EL RAZONAMIENTO 1º.

3º) SI VIERA 1 CINTA NEGRA Y 2 BLANCAS, SABE QUE LA SUYA NO PUEDE SER NEGRA PORQUE ENTONCES LOS COMPAÑEROS DE LAS CINTAS BLANCAS ESTARÍAN VIENDO 2 CINTAS NEGRAS Y UNA BLANCA Y YA SE HABRÍAN IDO POR EL RAZONAMIENTO 2º.

4º) SI VIERA LAS 3 CINTAS BLANCAS, SABE QUE LA SUYA NO PUEDE SER NEGRA PORQUE SI ASÍ FUERA SUS COMPAÑEROS SE HABRÍAN IDO POR LO RAZONADO EN EL PUNTO 3º.
GENERALICEMOS AL CASO DE N CINTAS BLANCAS, (N-1) NEGRAS Y N ESCLAVOS.

SOLUCIÓN: 

1º) SI EL ESCLAVO VE LAS (N-1) CINTAS NEGRAS SABE QUE LA SUYA ES BLANCA.

2º) SI VE (N-2) CINTAS NEGRAS Y UNA BLANCA, SABE QUE LA SUYA NO PUEDE SER NEGRA PORQUE EN SI ASÍ FUERA EL COMPAÑERO DE LA CINTA BLANCA ESTARÍA VIENDO (N-1) CINTAS NEGRAS Y YA SE HUBIERA MARCHADO POR EL RAZONAMIENTO 1º.

3º) SI VIERA (N-3) CINTAS NEGRAS Y 2 BLANCAS, SABE QUE LA SUYA NO PUEDE SER NEGRA PORQUE ENTONCES LOS COMPAÑEROS DE LAS CINTAS BLANCAS ESTARÍAN VIENDO (N-2) CINTAS NEGRAS Y UNA BLANCA Y YA SE HABRÍAN IDO POR EL RAZONAMIENTO 2º.

4º) ETC.

5º) SI VIERA LAS TODAS LAS CINTAS BLANCAS, SABE QUE LA SUYA NO PUEDE SER NEGRA PORQUE SI ASÍ FUERA SUS COMPAÑEROS SE HABRÍAN IDO POR LO RAZONADO EN EL PUNTO INMEDIATAMENTE ANTERIOR.

LUEGO EN TODOS LOS CASOS SU CINTA TIENE QUE SER ¡BLANCA! (SEGÚN PREDECÍA EL RAZONAMIENTO GLOBAL DIFUSO HECHO AL PRINCIPIO).

SI SU CINTA FUERA NEGRA, SENCILLAMENTE NO SERÍA ÉL EL QUE SE SALVARA, SINO ALGUNO DE SUS COMPAÑEROS QUE TUVIERA UNA CINTA BLANCA. PARA NO SER INJUSTO EL CARCELERO DEBE PONERLES A TODOS CINTAS BLANCAS PARA QUE ESTÉN EN IGUALDAD DE CONDICIONES.

